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ارائه ۱۳هزارو۷۰۰خدمت روانشناسی به مردم در جنگ ۱۲روزه 
حمید صاحب، مدیرکل سلامت شهرداری تهران: شهرداری فقط یک 
نهاد خدماتی نیست و در این دوره از مدیریت شهری، روح شهر و توجه به حال 
شهروندان به مساله شهرداری تبدیل شده است. مردم باید توانمند شوند تا 
خودشان شهر را اداره کنند و لازمه آن سلامت روحی و جسمی است. ماموریت 
اول شهرداری سلامت است و بر این اساس حال مردم با مشارکت در امور حوزه 
سلامت خوب خواهد شد. باید در حوزه سلامت ابتدا توانمند‌سازی‌ و سپس مردمی‌سازی کنیم. 
اداره‌کل سلامت در محله‌های شهر تهران توانست روانشناسان را سازماندهی و پشتیبانی کند 
و مسئولیت اصلی ما این است که تشکل‌های مردمی متخصص تشکیل دهیم تا مردم از حوزه 
تخصصی این افراد بهره‌مند شوند. در جنگ ۱۲روزه نیز ۱۳هزارو۷۰۰خدمت روانشناسی 
به مردم ارائه دادیم، در ۴سال گذشته ۸۴هزار نفر از خدمات روانشناسی بهره‌مند شده‌اند و 

نشست‌های فصلی هم‌اندیشی روانشناسان را به‌صورت متعدد برگزار کرده‌ایم.

شهر یک موجود زنده است
سیدمرتضی روحانی، شهردار منطقه۶:  هدف از برگزاری 
این همایش شناسایی و شبکه‌سازی ظرفیت‌ها برای به‌کارگیری 
اندیشه‌ها و توانمندی‌های نخبگانی در حل مسائل اجتماعی 
محله‌ها و ارتقای کیفیت زندگی شهروندان است؛ چراکه شهر 
تنها مجموعه‌ای از ساختمان‌ها، خیابان‌ها و پارک‌ها نیست، بلکه 
یک موجود زنده با هویت، فرهنگ و روابط اجتماعی ویژه خود است. اگر به 
تمامیت این موجود زنده توجه نکنیم، توسعه کالبدی به‌تنهایی نه‌تنها پاسخگو 
نخواهد بود، بلکه می‌تواند به عاملی برای تشدید چالش‌های اجتماعی تبدیل 
شود. در این میان بهره‌گیری از »ظرفیت‌های نخبگانی« اولویت راهبردی 
است و منطقه۶ با دارابودن مراکز آکادمیک، فرهنگی و هنری متعدد، ظرفیت 

بی‌نظیری دارد که می‌تواند موتور محرکه توسعه سلامت اجتماعی باشد.

مداخلات روانشناختی و مداخله در بحران در 
محله‌ها اجرا شود

محمد حاتمی، رئیس سازمان نظام 
روانشناسی و مشاوره کشور: ما سعی 
کردیم روانشناسی را مردمی کنیم و در 
این راستا روانشناسی را در نهادها به‌کار 
گرفتیم و ساختارسازی کردیم. سیاست 
اصلی ما مردمی‌کردن روانشناسی است که شهرداری 
مهم‌ترین رکن این ساختار است و اگر در شهرداری 
تهران این کار را نهادینه کنیم، قطعا به دیگر شهرها 
منتقل می‌شود. اگر می‌خواهیم ارتقای سلامت روان 
داشته باشیم، باید در کوتاه‌ترین زمان، غربالگری سلامت 
روان صورت بگیرد و این کار را سازمان نظام روانشناسی 
برعهده می‌گیرد. می‌خواهیم سواد سامت مردم 
افزایش پیدا کند و شهرداری، رسانه‌ها و دستگاه‌ها در 
این زمینه همکاری کنند. همچنین آموزش مهارت‌های 
زندگی بسیار واجب است و این کار ازسوی شهرداری 
تهران به‌راحتی انجام می‌شود. خواهش می‌کنم با 
همکاری این دستگاه چنین اقدامی را پیگیری کنیم. 
خودمراقبتی، مداخلات روانشناختی و مداخله در بحران 
ازجمله مواردی هستند که باید در محله اجرا شوند. 
خدمات روانشناسی و مشاوره جزو خدمات روانی است 
و روانشناسان مثل پزشکان می‌توانند در خانه خود دفتر 
بزنند. از شهرداری خواهش می‌کنم با توجه به هزینه‌های 
بالای اجاره‌ها این مسئله را حل کند تا روانشناسان 
اجازه کار بیشتری داشته باشند. شهرداری در کنار این 
اقدام می‌تواند به ما مکان‌هایی بدهد تا بتوانیم خدمات 

روانشناسی را به‌خوبی ارائه دهیم.

 تقدیر از فعالان 
سلامت‌روان

 همایش »توسعه سلامت اجتماعی شهروندان تهران« 
با حضور علیرضا زاکانی در برج میلاد برگزار شد
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اجرای طرح »پارک حاشیه‌ای هوشمند« در تهران 

آرش رسا ایزدی، معاون بهره‌برداری سازمان حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری: طرح پارک حاشیه‌ای هوشمند 
در حال اجراست و عملیات پلاک‌خوانی هوشمند خودروها انجام می‌شود. پس از ثبت پلاک، اطلاعات در 
سامانه شهرزاد پردازش و عوارض توقف به‌صورت دقیق محاسبه و پیامک برای مالکان خودرو ارسال می‌شود.

نظارت سنتی باید به نظارت هوشمند تبدیل شود
رضا رحمانی، رئیس سازمان بازرسی شهرداری تهران: مشکلات را مستمر شناسایی و به مدیران منعکس 
می‌کنیم. نیاز داریم مسیر جدیدی را برای تغییر نظارت سنتی به نظارت هوشمند طی کنیم. ما به‌عنوان بازرس 

باید با ابزاری که در اختیار داریم به سمت تحلیل داده‌ها برویم.

تشکیل دبیرخانه مردمی‌سازی مدیریت شهری در شهرداری تهران
نرگس معدنی‌پور، رئیس کمیسیون فرهنگی و اجتماعی شورای شهر: در این دوره تلاش شد با تشکیل 
دبیرخانه متمرکز آموزش‌های شهروندی، اعتبارات پراکنده در این حوزه ساماندهی شود. این دبیرخانه با هدف 
هماهنگی و انسجام در سیاستگذاری و اجرای برنامه‌های آموزش شهروندی اقدامات خوبی انجام داده است.

افتتاح ۶ بازار میوه و تره‌بار، امروز در تهران
مهدی بختیاری‌زاده، مدیرعامل سازمان مدیریت میادین میوه و تره‌بار شهر تهران: امروز شنبه ۱۰ آبان در 
یکصدونودویکمین پویش امید و افتخار همزمان ۶ بازار میوه‌ و تره‌بار در نقاط مختلف پایتخت افتتاح می‌شود. 

تا پایان سال نیز ۱۸ بازار میوه و تره‌بار دیگر در پایتخت راه‌اندازی خواهد شد.

سعیده مرادی؛ روزنامه‌نگارگردشگریدر شهر

صفحه‌آرا: علی حسنی صفحه‌آرا: علی حسنی

 تجدید بیعت نوجوانان 
با »آرمان انقلاب« در بهشت ‌زهراس

صبح جمعه است و گلزار شهدای بهشت‌ زهرا)س(؛ نوجوانان و 
جوانان بسیجی از نخستین ساعت‌ها خود را به اینجا رسانده‌اند 
و پرچم‌های سه‌رنگ ایران در دستشان می‌درخشد و روی 
لباس‌هایشان نشان‌های »نسل آرمان« و »لشکر قدس« 
خودنمایی می‌کند. جمعی از دختران و پسران بسیجی با شور 
و ایمان آمده‌اند تا در جوار مزار شهید آرمان علی‌وردی، با 
آرمان‌های انقلاب اسلامی و شهدای وطن دوباره پیمان ببندند.

ما نسل آرمانیم
نسیمی میان پرچم‌های ایران و حزب‌الله می‌وزد و صدای 
سرود نوجوانان در قطعه ۵۰ طنین می‌اندازد؛ فضای مزار 
شهید آرمان علی‌وردی پر از شور، امید و احساس می‌شود. 
صدای دسته‌جمعی آنان در فضای باز گلزار می‌پیچد:»ما 
نسل آرمانیم، ادامه‌دهنده راه شهیدانیم« اینجا اجتماع 
۱۰ هزار نوجوان لشکر قدس است. مراسم با تلاوت آیاتی از 
قرآن کریم آغاز می‌شود و سپس نوجوانان با هم‌خوانی دعای 
عهد و قرائت پیمان‌نامه نسل آرمان‌ها، بر ادامه راه شهیدان و 

پایداری در برابر دشمنان تأکید می‌کنند.

عطر گل و یاد شهید
گردهمایی »لشکر قدس« که به همت ستاد شهید آرمان 
علی‌وردی و با همکاری مرکز فعالیت‌های دینی شهرداری 
تهران تدارک دیده شده، رویدادی است که هدف آن 
تقویت ارتباط میان نسل جدید و ارزش‌های دفاع و ایثار 
عنوان شده است. این رویداد در آیینی پرشور برگزار شد 
و شرکت‌کنندگان شاخه‌های گل را بر مزار شهید آرمان 
علی‌وردی نهادند و با شعار »ما نسل آرمانیم« حلقه اتحاد 
و همدلی تشکیل دادند و یاد و مسیر شهید مدافع امنیت، 

آرمان علی‌وردی را گرامی داشتند.

رونمایی از نقشه گردشگری با مترو
نقشه گردشگری 40ایستگاه مترو که ظرفیت گردشگری 
دارند، تدوین و تعدادی از این نقشه‌ها نیز نصب شده 
است. به‌زودی نیز از نقشه جامع گردشگری مترو رونمایی 
خواهد شد. امیر قاسمی، رئیس ستاد گردشگری 
شهرداری تهران درباره نقشه‌های گردشگری و نصب 

آنها در ایستگاه‌های مترو توضیح داده است. 

طراحی نقشه‌های گردشگری در ایستگاه‌های منتخب 
طرح ساماندهی و معرفی 
جاذبه‌های گردشگری در 
ایستگاه‌های متروی تهران 
با هدف ارتقای تجربه سفر 
شهروندان و گردشگران و 
توسعه گردشگری در حال 
اجراست. از حدود یک‌سال 
گذشته برنامه‌ریزی برای اجرای 
تورهای شهری با محوریت شبکه مترو آغاز شده است. در 
این مدت، مسیرها و مناطق مختلف را شناسایی کردیم و 
ایستگاه‌هایی را که قابلیت معرفی جاذبه‌های گردشگری 
دارند، در ارزیابی‌ها لحاظ کردیم. نتیجه این اقدامات، تهیه 
و طراحی نقشه‌های متریک گردشگری برای ایستگاه‌های 

منتخب بوده است. 

هدف‌گذاری 40ایستگاه در فاز نخست
در فاز نخست، ۴۰ ایستگاه مترو برای اجرای این طرح 
هدف‌گذاری شدند که تاکنون ۱۴ایستگاه آماده و تعدادی 
از نقشه‌ها نیز در محل نصب شده‌اند. این ایستگاه‌ها شامل 
بهارستان، سعدی، دروازه‌دولت، فردوسی، دروازه‌شمیران، 
خیام، امام خمینی)ره(، حسین‌آباد، ۱۵خرداد، محمدیه، 
مولوی، قیام، شهدا و ملت است. نقشه جامع گردشگری 
متروی تهران نیز آماده شده و به‌زودی رونمایی خواهد شد 
تا شهروندان بتوانند با استفاده از شبکه مترو، تهران را از 

زاویه‌ای تازه تجربه کنند. 

نقشه گردشگری مترو شامل چه اطلاعاتی است؟
  نمایش موقعیت مکانی

  معرفی جاذبه‌های گردشگری
  خدمات و امکانات قابل دسترسی در شعاع ۵۰۰متری 

هر ایستگاه

نخستین‌بار تهیه شده پوشش می‌دهد و برای اطراف هر ایستگاه را مترو تا شعاع ۵۰۰متری نقشه‌های گردشگری 
است. 

علیرضا زاکانی، شهردار تهران: موتور محرک 
جامعه ایده‌آل اسلامی، تعلیم‌وتربیت در خانواده، 
مدرسه و مسجد است و اگر جامعه به ثبات برسد 
و مردم در ساختن جامعه مشارکت داده شوند، 
دیگر نیازی به جست‌وجوی راه‌حل‌های پیچیده 
نیست. زمانی که الگوهای صحیح استخراج شود، 
می‌توان جامعه را در مسیر درست سنجش و 
هدایت کرد. ما در همه محله‌ها سرای محله 
داریم. این ظرفیت‌ها را با تمام وجود در مسیر 
تکامل جامعه و رسیدن به قله‌های افتخار در 

اختیار می‌گذاریم.

دشمن را ناامید کردیم
تلاش دشمن برای ناامیدکردن ملت ایران بوده، 
اما هرجا خودمان را باور کرده‌ایم، به موفقیت‌های 
بزرگی دست یافته‌ایم. در حوزه‌های ورزشی و 
دفاعی، وقتی جوانان ما خودشان را باور کردند، در 
صحنه‌های بین‌المللی درخشیدند و افتخارآفرینی 
کردند. ما در همه حوزه‌ها نیازمند همکاری و 
همدلی هستیم و باید مشکلات را به‌عنوان مانع 
ببینیم، نه قطع‌کننده امید. در هیأت دولت نیز بر 

این موضوع تأکید شده است.

راه‌حل مشکلات کشور
میدان‌دادن به مردم و قراردادن آنان در وسط 
میدان، راه‌حل مشکلات کشور است و اگر 
جامعه به ثبات برسد و مردم در ساختن جامعه 
مشارکت داده شوند، دیگر نیازی به جست‌و‌جوی 

راه‌حل‌های پیچیده نیست و با باور به‌خود و 
مشارکت مردم می‌توان بر مشکلات غلبه کرد و به 

قله‌های افتخار دست یافت.

لزوم ایجاد چارچوب‌های شفاف و حضور 
فعال مردم

هیچ راهی وجود ندارد جز اینکه بر مبانی درست 
بایستیم و مردم را مانند دوران دفاع‌مقدس و جنگ 
۱۲روزه به میدان بیاوریم تا مقاومت ذاتی در جامعه 
ایجاد شود. تجربه بازسازی خانه‌های آسیب‌دیده 
از جنگ ۱۲روزه در تهران یکی از الگوهای موفق 

آوردن مردم به صحنه مدیریت است.

تکمیل ۹۵درصدی امور جنگ‌زدگان
در جنگ ۱۲روزه ۹۵درصد تخریب‌ها در 
تهران اتفاق افتاد و تنها ۵درصد مربوط به سایر 
نقاط کشور بود. این آمار تنها شامل منازل 
مسکونی مردم است و اماکنی مانند پادگان‌ها را 
دربرنمی‌گیرد. پس از تهران، شهر آستانه‌اشرفیه 
با ۱۰واحد بیشترین نیاز به تخریب و نوسازی 
را دارد. درحالی‌که در کل کشور تنها ۲۹واحد 
نیازمند تخریب و نوسازی هستند، این عدد برای 

تهران ۶۶۰واحد است.

الگوی شهری
ما در مدیریت شهری الگویی برای بازسازی ارائه 
کردیم که مورد پذیرش و اعتماد رئیس‌جمهور 
قرار گرفت. خوشبختانه اکنون ۹۵درصد از 
کارهای ما در تهران در حال پایان‌یافتن است؛ 
درحالی‌که پروژه‌های مربوط به آن ۵درصد در 
برخی نقاط کشور هنوز آغاز نشده است و ما برای 
مدیریت ۹۵درصد کار در تهران، هیچ ریالی از 
دولت دریافت نکرده‌ایم. راه‌حل اصلی مشکلات 
در مطالبه مردم براساس الگوی درست است و اگر 
مردم به یک الگوی درست برسند، می‌توانند از 
ما مسئولان مطالبه کنند تا دست به دست هم 
بدهیم و این بار را برداریم. راه آینده، همزیستی، 
کمک و تلاش است و این امر تنها با خلق 

الگوهای جدید میسر خواهد شد.

هرجا خودمان را باور کردیم
به موفقیت‌های بزرگی دست یافتیم

گروه شهری| سالن همایش‌های برج میلاد 

پنجشنبه میزبان جمعی از روانشناسان و گزارش
مدیران شهری بود که برای شرکت در 
همایش توسعه سلامت اجتماعی شهروندان تهران دورهم 
جمع شده بودند تا ضمن بررسی و تبیین چالش‌های نظام 

سلامت روان شهر تهران، قدردان تلاش‌های فعالان این 
عرصه به‌ویژه در جنگ 12روزه باشند. اما در این مراسم که 
به همت شهرداری منطقه6، با مشارکت سازمان »نظام 
روانشناسی و مشاوره« و با حضور شهردار تهران برگزار 

شد، چه گذشت؟ 

این همایش در 6محور اصلی و در هر محور با مسئولیت یکی از نهادهای علمی و دانشگاهی دنبال ‌شد

محورهای اصلی همایش چه بود؟
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 شهر هوشمند، تکنولوژی نوین و هوش مصنوعی تاب‌آوری در بحران‌ها و پسابحران‌ها، از آسیب تا سازندگی 
در سلامت روان

شهر انسان‌محور، نقش کالبد شهری و مدیریت شهری 
در سلامت اجتماعی

اخلاق، ارزش‌های اجتماعی، امید و سبک زندگی سالم خانواده گروه‌های خاص، اقشار آسیب‌پذیر و پرورش 
شهروندان متعالی

 توان‌افزایی و پایدار‌سازی‌ نقش دانشگاه‌ها 
و سایر نهادهای فعال این حوزه

 ۶
نفر از استادانی که با ارائه مقاله 

دراین همایش شرکت کرده 
بودند، لوح تقدیر و تندیس 

سلامت گرفتند

13700
خدمت روانشناسی در جنگ 

۱۲روزه توسط شهرداری به مردم 
ارائه شده است

 ۳۳
سازمان و انجمن 

در برگزاری 
این همایش 

مشارکت داشتند

 ۲۳
نفر از همیاران 

سلامت فعال در 
ایام جنگ12روزه 

تجلیل شدند

چه کسانی حضور 
داشتند؟

  شهردار تهران و 
جمعی از مدیران 

شهری
  استادان دانشگاه و 

فعالان اجتماعی 


